［Prolog課題］

　右表のProlog 定義例があったとき、左表に示す述語を実行すると、Xにはどのような値が返却されるか。左表の「Xの値」欄に示せ。

述   語
Xの値

sample1(b, [a, b, c], X).

ヒント：同一の要素


sample1(x, [a, b, c], X).

ヒント：同一の要素


sample2(b, [a, b, c], X).

ヒント：削除


sample2(x, [a, b, c], X).

ヒント：削除


sample3( [a, b, c], X).

ヒント：個数


sample4(b, [a, b, c], X).

ヒント：挿入


sample4(x, [a, b, c], X).

ヒント：挿入


sample5(x, [a, b, c], X).

ヒント：追加


sample6(山田, X).

ヒント：成績と出席率


sample6(清原, X).



Prolog 定義例

sample1(X, [ ], no).

sample1(X, [X|L], yes).

sample1(X, [Y|L], R)

　　　　　　　　　:-sample1(X, L, R).

sample2(X, [ ], [ ]).

sample2(X, [X|L], L).

sample2(X, [Y|L], [Y|LL])

　　　　　　　　　:-sample2(X, L, LL).

sample3([ ], 0).

sample3([X|L], N)

　　　　　:-sample3(L,NN), N is NN + 1.

sample4(X, [ ], [X]).

sample4(X, [X|L], [X|L]).

sample4(X, [Y|L], [Y|LL])

　　　　　　　　　　:-sample4(X, L, LL).

sample5(X, L, [X|L]):- sample1(X, L, no).

sample5(X, L, L).

sample6( X, Z)

　　　:- 成績(X, DT), 出席(X, C),

　　　　 Y is DT ＊(C／10), 評価(Y, Z).

評価(Y, ‘A’):- Y => 80.

評価(Y, ‘B’):- Y => 70.

評価(Y, ‘C’):- Y => 60.

評価(Y, ‘D’).

成績(山田, 45).

成績(清原, 90).

成績(栗原, 75).

成績(木村, 90).

出席(山田, 15).

出席(清原, 8).

出席(栗原, 10).

出席(木村, 10).
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［プロダクションルール課題］

　以下の文を、講義中で示したプロダクションルールの文法に従って、前向き推論か後向き推論でルールを示せ。

（1） 性格が明るいと好まれ、性格が暗いと嫌われる。

（2） 他人に優しいなら好まれ、他人に意地悪なら嫌われる。

（3） 嫌われる人は友人が少なく、好まれる人は友人が多い。

なお、初期状態のワークエリアの定義例は、以下を参考にすると良い。

（前向き推論の場合）

Initial Work Area (X, Y)

  性格(X), 他人への対応(Y);  /* X :明るい、暗い、普通    Y:優しい、意地悪、普通 */

　好き嫌い(0);

End Initial;

（後向き推論の場合）

Initial Work Area (A)

  友人の数(A);  /* A : 多い、少ない、普通  Z : 中間的な値 */

End Initial;

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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